

金山报

Jinshan News

2023年12月26日
农历癸卯年十一月十四

星期二 今日8版
每周五、五出版

准印证号0182 第103期(总第3674期)
金山报云报: http://www.jsbao.com

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

金山荣获首批“全国社会治安防控体系建设示范城市”称号

近日,公安部正式对全国社会治安防控体系建设59个示范城市进行命名,金山区荣获首批“全国社会治安防控体系建设示范城市”称号。



扫二维码
了解详情

聚焦发展、聚力转型,全面推动“三个转型”金山新发展 坚定信心、保持韧劲,全力塑造“三个湾区”城市新形象

中共金山六届区委七次全会举行

区委常委会主持 刘健代表区委常委会作工作报告 李泽龙总结并部署工作 审议通过全会决议

本报讯(记者 朱悦昕 林鹏鹏 朱林 顾青凡)12月22日,中国共产党上海市金山区第六届委员会第七次全体会议在区会议中心举行。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央经济工作会议精神,认真落实十二届市委四次全会精神,认真总结2023年工作,全面部署2024年任务。

全会由区委常委会主持。区委书记刘健代表区委常委会作工作报告,并就高质量绘好新一年工作的实景图,做好岁末年初各项工作作了讲话。区委副书记、区长李泽龙就今年经济社会发展情况和明年工作安排作报告。市委第七巡回督导组副组长桂才到会指导。区委副书记袁罡出席会议。

全会指出,习近平总书记亲临上海考察指导,对新征程上上海发展作出新的战略擘画,在上海社会主义现



区委书记刘健作重要讲话



中共金山六届区委七次全会会场 记者 张鹏远 摄

代化建设进程中具有十分重大的里程碑意义。十二届市委四次全会把习近平总书记擘画的宏伟蓝图细化成了指向性、操作性很强的施工图。要对标习近平总书记重要讲话精神,按照市委全会的部署要求,自觉把金

山发展放到全市加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市中谋划推动,以不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为的实际行动,切实把施工图高质量转化为实景图。全会强调,高质量绘好实景图,

要聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,增强目标牵引力、改革驱动力、开放带动力,以强劲的“笔力”抬升发展势能。要紧紧扭住产业转型这个核心,着力在做增量、优存量、促减量上下更大

功夫,以浓重的“笔墨”诠释转型主题。要突出城市的人本价值,把人民城市建得更好,把数字赋能用得更多,把文化建设抓得更紧,把安全底线筑得更牢,以细腻的“笔法”提升治理质感。(下转 A2版)

中国共产党上海市金山区第六届委员会第七次全体会议决议

中国共产党上海市金山区第六届委员会于2023年12月22日召开第七次全体会议。

出席这次全会的有区委委员32人,区候補委员7人。区纪委委员、有关方面负责同志、市第十二次党代表大会金山代表和分区第六次党代表大会代表等列席了全会。

全会由区委常委会主持。全会听取和审议了区委常委会2023年工作报告,审议通过了区委常委会2024年工作要点,通报了党的建设、意识形态、纪委工作等有关情况。区委书记刘健同志作了讲话,区委副书记、区长李泽龙同志部署了经济社会发展工作。

全会同意区委常委会2023年工作报告,充分肯定区委常委会2023年工作。全会认为,一年来,区委常委会坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为全部工作的鲜明主题和贯穿始终的突出主线,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求,认真落实十二届市委二次、三次全会精神,在市委、市政府的坚强领导下,团结带领全区各级党组织、广大党员和干部群众,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,扎实做好巡视巡察工作,持续夯实转型塑形“四梁八柱”,加快动能结构转换,促进城乡融合发展,提升人民生活品质,强化民主法治建设,提高党的建设质量和水平,推动经济社会发展走出了稳步回升、稳中向好的态势,各项事业取得新成就。

全会同意区委常委会2024年工作要点。全会指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和中央经济工作会议精神,认真落实十二届市委四次全会精神和市委主要领导来金调研指示精神。(下转 A2版)

乡土金山,捧起对土地的爱

——访金山区委书记刘健

深冬的一个清晨,位于金山西南部的古镇枫泾迎来一场初雪,广袤农田随之披上一层纯白外衣,很快地,这番景致刷屏了当地人的朋友圈。

人们对于雪的喜悦,绵延了千百年,因为它美而浪漫,更因为它润泽土地。

“瑞雪兆丰年”,初雪的第二天,区委书记刘健来到枫泾镇时说出这句古话。尽管当天寒风刺骨,但踩着脚下仍然湿润的泥土,他感到心中是热的,因为这句俗语的背后是经验、是道理,更是一种期冀,而这种期冀与当下的金山发展有一种强烈共鸣,那就是用科技这场“瑞雪”润泽农业、兴旺农业,迎来一个个乡村振兴的“丰年”。

“农业科技支撑力还不够强,新型农业经营主体人才队伍还需壮大,农业品牌小、散、弱,亟待握拳发力……对于金山来说,以科技兴农引领乡村振兴,是必须要做的破题,通过科技赋能、数字赋能、产业融合,特别是‘接二连三’,使农业做得更大更强,是我们必须回答好的一篇大文章。”录制《2023对话区委书记》时,刘健迫切地说。

1979年的陈小金,不会想到

1979年1月
1日:阴天,有时有小雨,温度在8度。
2日:阴天,天气不大冷,试验田麦苗叶子边上,黄色。
3日:阴天,天气不大冷,生产队正在全面对三麦追肥。
4日:阴天,天气不冷,油菜、三麦生长很慢
……

在区档案局资料库里,一本手书于1979年的《金山县枫围乡中洪村专业户陈小金农科活动日记》工整而密集地记录下这一年每一天的农事。

那时的陈小金应该不会想到,40多年后的一个零下2度的冬日,尽管气温低了近10度,但和历史上的枫围乡同处一片土地的枫泾镇,一座九丰农博园里的油菜正旺盛地生长,在这里还有100多种蔬菜“兄弟姐妹”和它一样。

这是一个“无忧无虑”的世界。无论外面冰天雪地、风雨大作、热浪滚滚,10万平方米全环境智能温室都始终宛若一个巨大而坚固的城堡,四季守护着这里的瓜果蔬菜按照被精准设定好的节奏生长。

那时的陈小金应该也不会想到,菜田里可以没有泥土。

一株株、一棵棵,在九丰,你会发现无论是番茄、黄瓜,还是香蕉、凤梨,基本都“不沾泥”,种植介质是用海沙再加上一定比例火山石配比而成的沙土,可以让蔬果们“吃”得更好;这里的水肥一体化设备可以把配比好的营养液,通过地下管网和喷滴灌设备输送到植物的根部,让蔬果们“喝”得更好;自动播种、自动调度、自动灌溉系统,育苗车间里一名技术人员就能将蔬果苗苗们全部“养”得更好,完成年产优质蔬菜种苗900万株……

“每天有5—6吨的蔬果从这里走向市场,这个亚洲最大的单体玻璃温室可以达到亩产近百万元,蔬菜销售加上农文旅观光体验的年收入可达1.5亿。”对于这里,刘健十分熟悉。

不仅自己常来调研,刘健也会推荐干部们来,“对于新技术,干部必须有极强的敏感度,走进它们、了解它们,才能支撑好、推广好它们。金山现有耕地33.6万亩,永久基本农田的保有量29.6万亩,占全市的14.7%,但是跟中西部和东北相比,我们的土地是极为稀缺的,所以必须

提高农业的产量、产值、附加值,而九丰正是一个生动样本。”

全智慧化管理的光明牧业金山种奶牛场,让猪住进“楼房”,实现粪尿100%资源化利用的松林生态养猪场……在金山,农业各个领域都用科技书写出更多的“想不到”。

“生产队正在全面对三麦追肥”的场面,一去不复返,农人对“老天爷”的依赖,也将呼啸而去。

土地里种出的“芯片”

一颗99元,今年一款“白色恋人”草莓在市场上卖出了超高价,奶白色的果身透着淡淡的粉色,这款号称有着水蜜桃味道的草莓虽种植于国内,但种源来自日本的“日辉白”。相比之下,同样来自日本的“红颜”品种,今年在盒马平台的销售价是1公斤装40颗88元,平均2.2元一颗。

二者之间悬殊价格的背后,固然有品种质量的差别,但还有一个原因也不容忽视,那就是全球不断收紧的种源保护。

实际上,目前占据国内主流市场的优质水果品种许多都是早些年从国外引入,比如红富士苹果、阳光玫瑰葡萄、红颜草莓、丑橘,而进入中国后的快速推广种植,会让它们的产量大大提升,出现价格回落。

然而,“红颜”的平民化,或许很难会在“白色恋人”的身上上演。

“红颜”在中国的广泛种植不仅让日本丧失了出口市场,甚至还远销回日本市场,意识到问题后,2021年日本开始实施《种苗法修订草案》,名列了近两千个禁止带出日本的种苗名单,违反者的最高刑期为10年,这也意味着之后要想使用日本优质种源,必须付出高昂的知识产权费用,“白色恋人”的价格就是一种印证。

(下转 A3版)